

# 创新挖掘市场潜力 全民乐享消夏好时光

策划:杨维捷 记者:崔敬



游客在戏水



路边大排档热闹非凡

近期,高温天气持续,结合大众消夏、避暑需求,我市从城市中心到近郊乡村,再到南太行深山区,各种个性化、时尚化的消夏模式层出不穷,打开了新乡人的清凉世界。

## “蹭凉族”激发消费新活力

在公园里跳广场舞、在夜市地摊尝美食、在城市书屋享精神食粮、在山区露营体验诗与远方……连日来,记者走访发现,夏季高温催生了“消暑经济”,我市各地多元化的消夏服务,为群众提供了丰富的沉浸式体验,也给消费市场开出“凉方”,提供了新的

思路。

近期气温居高不下,许多市民尽量避免白天的户外活动。记者走访中发现,平时热闹的大街冷清了不少,而配有空调的超市、书店、银行等公共场所内的人却多了起来。

在胖东来商场、百货大楼、平原商

场等大型商超内,可以看到有不少市民坐在休息椅上小憩。一商场服务人员介绍,这些群体并不是单纯的“蹭凉族”,大家在纳凉的同时,也成为了消费的主力军。“市民购物的同时又避暑,一举两得。”对这一购物型消暑群体,多数商家表示欢迎。

## “文化消暑”让书香沁心“凉”

空调开放的馨香书坊、新华书店、市图书馆和各类城市书屋是夏季群众选择“文化消暑”的首选之地。走进这些场所,一阵清凉扑面而来,几乎座无虚席,就连地板上也有市民埋头苦读

的身影。

“孩子刚刚结束期末考试,来书屋里读书既避免了过度接触电子产品,又能在舒适的环境里学到知识,很不錯。”市民赵女士说。在馨香书坊和谐

公园馆内,周末有众多的市民前来看书、学习,各个年龄段的都有。他们或低头沉思,或奋笔疾书,营造出了浓厚的学习氛围。

## 纳凉点内享清凉

为方便广大市民消暑度夏,市国动办积极安排部署市区人防怡园广场、温州商业步行街人防工程供群众避暑纳凉,免费开放。6月23日,记者在平原路温州商业步行街人防工程看到,不同年龄层的市民正坐在纳凉点的座椅上休闲、乘凉,很是惬意。商业步行街内新装修的“国潮一条街”分外吸睛,许多年轻人聚集在此,玩起了桌

球、街机,更有动漫、汉服爱好者在凉爽的环境下玩起了cosplay。此外,商业步行街内的儿童乐园也成了家长“遛娃”的热门场所。

除人防工程外,我市多个县(市、区)也充分利用场地,设置消暑纳凉点、户外劳动者驿站等群众避暑纳凉场所,为广大户外劳动者提供“热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚、伤

可用药”的贴心服务。这些避暑好处不仅为群众送去了清凉,也折射出了一座城市的民生温度。

今年,市国动办首次部署增加了一处高校纳凉点。目前,河南省工学院也设置了纳凉点供校园广大学生、职工免费使用,助力校园群体消暑度夏。

## 火热消夏点亮我市“夜经济”

炎热的仲夏时节,暑气消退后的夜生活让人格外青睐。我市众多上班族选择“昼伏夜出”,催生了夜间经济的庞大需求,也给全市各地消费市场出了一道命题作文。夜游、夜饮、夜食,各大商家铆足了劲头来满足市民的消费需求。

点亮“夜经济”,培育新乡消费品牌。连日来,新乡市“火热消夏 醉美牧野”系列促消费活动在平原(建业)体育中心北广场进行得如火如荼。除

此处主会场外,宝龙广场、万达广场、平原商场广场、凤凰山景区等7个商业点也将开设分会场,活动会持续至7月19日。

漫步在会场内,美食集市、酒饮品展示体验区、游戏娱乐区人声鼎沸,来自我市的知名乐队现场演出,街舞、汉服秀等表演将夜色点缀得更加璀璨。本地美食、特色小吃更是吸引了不少夜间消暑的市民驻足品尝。“火热消夏 醉美牧野”系列促消费活动不但

活跃了消费市场,还丰富了市民的精神文化生活。

6月23日21时30分,在解放大道与华兰大道交叉口东北角的南桥里小吃街,绵延近百米的大排档热闹非凡,三三两两的市民围坐一起喝啤酒、吃烧烤,畅谈人生,好不热闹。作为我市首家24小时全时段社区餐饮店,正演绎着夏日里浓浓的烟火气息。

## 户外消夏纵情南太行

纵有暑光无著处,青山环水水浮空。炎炎夏日,人们纷纷来到户外亲近自然,休闲消夏。6月23日上午,记者驱车沿辉县市薄壁镇的山路盘旋而上,途经位于高山峻岭中的宝上路,可以看到川流不息的车辆。这些车辆有的驶向了宝泉景区方向,有的则向南太行深处驶去。

市民韩先生已在潭头村村头的溪水旁“安营扎寨”。韩先生说,潭头村附近有飞瀑、叠瀑、峡谷、绝壁等风景,是夏季露营、烧烤、遛娃、感受大自然神奇魅力的好去处。“到了晚上,山里的气温只有20摄氏度。”韩先生表示,每到夏季,他们家都会选择上山避暑。

盛夏时节来新乡南太行,是打开避暑消夏的正确方式之一,夏季上山“小住一阵”已渐成我市市民的消夏选择。记者在走访中发现,南太行多家农家乐、民宿的人住量接近饱和。王家大院民宿经营者王军告诉记者,暑期脚步临近,游客数量一天比一天多,周末更是一房难求。

## 瞄准群众需求 创新挖掘市场潜力

炎炎夏日,我市群众对消暑需求的攀升也为相关行业带来新的课题和发展空间。围绕避暑消夏,我市各行业瞄准群众需求,持续创新内容和服务,挖掘市场潜力。政府部门也在培育和建立开放、公平、有序的避暑市场体系,引导消费聚集,满足群众高质量避暑休闲需求。

连日来,卫滨区持续深耕夜游、夜展、夜食、夜购、夜演等消费新业态,举办了“嗨在卫滨 最美平原”系列促消费活动,助力“夜经济”热度持续升温,不断擦亮“嗨在卫滨”金字招牌,为区域经济发展注入新活力。

记者了解到,我市制订了“激发消费活力 放心消费在新乡”方案,聚焦消费集中的行业、领域和群众关心的热点,大力引导经营主体参与线下购物无理由退货承诺,改善消费体验。同时,我市还通过开展重点消费领域提质行动、民生领域价格监督检查行动、预付式消费专项行动等,来全面优化消费环境,促进消费市场升级提质。